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життєдіяльності, життєіснування та життєтворчості. За нашими переконаннями, навчання і 
виховання на прикладі досвіду  визначних персоналій, що мають відношення до окремого 
регіону, - потужний чинник педагогічного впливу на розвиток творчого потенціалу 
особистості. 

Висновки. 
     Отже, формування національно свідомої особистості з глибоко розвиненим 

почуттям національної гідності, патріотизму неможливо здійснити  без врахування такого 
потужного чинника, як краєзнавчий матеріал. У процесі здійснення краєзнавчих пошуків, 
вивчення лінгвокраєзнавчих джерел відбувається набуття лінгвокраєзнавчої компетентності. 
Лінгвокраєзнавчу компетенцію осмислюємо як  суттєве, основоположне   підґрунтя для  
національної системи навчання і виховання. Вчитель початкових класів зобов’язаний 
володіти лінгвокраєзнавчою компетенцією, що дасть йому змогу успішно здійснювати 
навчально-виховний процес на рідномовному матеріалі. 

У перспективі плануємо з’ясувати роль лінгвокраєзнавчої кoмпетенції  для становлення 
національно свідомої особистості громадянина і патріота України.       
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Веремчук Алла Петрівна 
(м.Рівне, Україна) 

ДО ПИТАННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 
Пріоритетним напрямком розвитку освіти в Україні має бути підвищення якості 

освітніх послуг, забезпечення рівного доступу до якісної освіти на всіх рівнях, підвищення 
конкурентоспроможності національної системи освіти та її інтеграція в єдиний європейський 
освітній простір, а участь в Болонському процесі є одним з найважливіших чинників 
проведення реформ вищої освіти в Україні. Важливою складовою роботи із впровадження 
Національної рамки кваліфікацій є реформування національної системи забезпечення якості 
вищої освіти з урахуванням європейських стандартів і рекомендацій щодо забезпечення 
якості вищої освіти. 

Сучасні тенденції розвитку вищої освіти в контексті входження до європейського 
освітнього простору є предметом досліджень В.Г.Кременя, В.І. Лугового, М.М.Білинської, 
Н.Г.Протасової, Т.О.Лукіної, В.М.Огаренка, В.Г.Вікторова, М.Ф.Степка, Л.Л.Прокопенка, 
Г.Г.Кривчика, І.І. Бабина, З.М.Бесчастного, Ж.В.Таланової, С. 0. Шевченко та ін. .  

Кардинальне оновлення системи вищої освіти нині стало головною умовою 
відновлення інтелектуального потенціалу нації, національного відродження, демократизації 
українського суспільства. Це пов'язано, перш за все, з такими чинниками, як глобалізація й 
інформатизація. 

Вимоги, що висуваються до вищої освіти, викликані необхідністю синхронізувати 
процеси розвитку освіти з загальними тенденціями розвитку суспільства. 

Організація педагогічного процесу повинна бути спрямована на формування 
професійних умінь і навичок. Освітяни повинні формувати готовність студентів до 
професійного самовизначення. Особливу увагу слід звернути на професійну готовність як 
інтегровану особистісну якість, що є суттєвою передумовою ефективної діяльності 
майбутнього кваліфікованого фахівця. Суттєвим компонентом професійної готовності є 
психологічна готовність, яка може виступати у вигляді стійких установок на певну 
поведінку, мотивів, рис характеру, так і у вигляді психологічного стану. Одним із показників 
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професійної готовності є професійна мобільність, яка залежить від підготовленості студента 
не до одного вида діяльності, а до різних; до розуміння принципів не однієї соціальної 
спільноти, а різних. Шлях до професійної мобільності у кожного студента індивідуальний, 
кожен по-різному розуміє і із різним підходом виконує навчальні завдання. Застосування 
активних методів навчання, поєднання групових і індивідуальних форм роботи, створення 
живої професійної атмосфери викликає не тільки інтерес і творче ставлення до пізнавальної 
діяльності не тільки у студентів з високим рівнем креативних здібностей, а й у тієї частини 
студентів, які не відрізняються гнучкістю, послідовністю та самостійністю мислення. 

Однією з головних умов, мобільності, сумісності та привабливості системи вищої 
освіти будь-якої країни - забезпечення якості освіти, що є головною складовою престижу 
вищого навчального закладу. Забезпечення якості освіти при формуванні зони європейської 
освіти є однією з головних умов довіри, мобільності, мотивації студентів, сумісності й 
привабливості європейської вищої освіти. Сприяння європейському співробітництву в 
забезпеченні ЯКОСТІ освіти - це вимога Болонського процесу, а принцип інституційної 
автономії передбачає, що основна відповідальність за забезпечення якості лежить на ВНЗ.  

Європейська система забезпечення якості освіти базується на Європейських стандартах 
і рекомендаціях (ESG), які у свою чергу ґрунтуються на наступних основних принципах: 

зацікавленість студентів і роботодавців, а також суспільства в цілому у високій якості 
вищої освіти; 

ключова важливість автономії закладів і установ, збалансована усвідомленням того, що 
автономія несе із собою дуже серйозну відповідальність; 

система зовнішнього забезпечення якості повинна відповідати своїй меті. 
Міжнародною організацією зі стандартизації ІСО прийняте таке визначення якості: 

«Якість - сукупність характеристик об'єкта, що відносяться до його здатності задовольняти 
встановлені та передбачувані потреби». Якість розглядається не тільки як результат 
діяльності, а і як можливості його досяг¬нення у вигляді внутрішнього потенціалу та 
зовнішніх умов, а також як процес формування характеристик. Освіта, як і будь-який процес 
або результат діяльності людини, має визначену якість. 

Якість освіти - це комплекс характеристик освітнього процесу, що визначають 
послідовне та практично ефективне формування компетентності та професійної свідомості. 
У широкому розумінні якість освіти розглядають як збалансовану відповідність процесу, 
результату та самої освітньої системи меті, потребам і соціальним нормам (стандартам) 
освіти; у вузькому - як перелік вимог до особистості, освітнього середовища й системи 
освіти, що реалізує їх на певних етапах навчання людини, якому відповідає певна сукупність 
показників. Як зазначає більшість дослідників (Н.В. Москаленко, І.О. Потай, О.І. Субето. I.A. 
Шайдур та ін.) якість освіти - це узагальнений показник розвитку суспільства у певному 
часовому вимірі, тому його слід розглядати в динаміці тих змін, що характеризують поступ 
держави в контексті світових тенденцій: вона рухається до консолідації й інтеграції у світове 
співтовариство чи протистоїть йому, ставлячи свої інтереси понад усе.  

    Цікавою є думка, що якість освіти - це узагальнений показник розвитку суспільств у 
певному часовому вимірі. Тому його слід розглядати в динаміці тих змін, що характеризують 
поступ держави в контексті світових тенденцій: вона рухається до консолідації й інтеграції 
в світову спільноту чи протистоїть їй, ставлячи власні інтереси понад усе. 

Вивчивши думки науковців щодо означеного поняття та, взявши до уваги деякі з них, 
ми вважаємо, що якість освіти - це багатовимірне методологічне поняття, яке включає в себе 
комплекс характеристик компетентностей і професійної свідомості для здійснення 
професійної діяльності. Вона повинна задовольняти всіх суб'єктів навчально-виховного 
процесу та відповідати вимогам світових тенденцій. 

Попри всі труднощі та недоліки, з якими стикається процес модернізації вищої освіти 
України на шляху до формування загальноєвропейського освітнього простору, слід 
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констатувати, що впровадження в навчально-виховний процес ВНЗ положень Болонської 
декларації - це позитивний і незворотній процес, шанс приєднатися до основних 
перспективних напрямків реформування в системі вищої освіти Європи. 

Завдання забезпечення якості вищої освіти є багатоплановим і включає наявність 
необхідних ресурсів (кадрових, фінансових, матеріальних, інформаційних, наукових, 
навчально-методичних тощо), організацію навчального процесу, яка найбільш адекватно 
відповідає сучасним тенденціям розвитку національної і світової економіки та освіти, 
контроль освітньої діяльності ВНЗ та якості підготовки фахівців на всіх етапах навчання й 
на всіх рівнях (рівні ВНЗ, державному рівні, міжнародному (європейському) рівні тощо). 

    Отже, проблема якості освіти є однією з найбільш актуальних для сучасної системи 
освіти, і зокрема, вищої. Здійснюючи наукові розвідки, нами підтверджено, що в контексті 
входження до зони європейської простору та становлення інформаційного суспільства 
дослідження якості вищої освіти потребують системного висвітлення на різних рівнях, що 
фіксуватимуть і якісні зміни в системі знань, вмінь, навичок та норм майбутнього 
професіонала впродовж всіх етапів навчання і виховання. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ 
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ 

ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
Анотація. Стаття присвячена актуальним питанням проблеми підготовки майбутніх вчителів 

початкової школи до застосування сучасних педагогічних технологій. Висвітлено, що одним із ключових 
завдань навчально-виховного процесу в школі постає створення умов для оптимального розвитку 
дитини. Акцент зроблено на основні фактори, що сприяють на формування готовності майбутнього 
вчителя до ознайомлення із сучасними педагогічними технологіями та їх впровадження.  

Ключові слова: сучасні педагогічні технології, фактори впровадження технологій, технологічна 
підготовка майбутніх вчителів початкової школи. 

Актуальність. У зв’язку із збільшенням кількості інформації, інтенсифікацією освіти 
та підвищенням вимог до якості навчання дедалі більше  уваги вчені приділяють проблемі 
оцінки , корекції й управління працездатністю школярів. Одним із найпростіших і доступних 
критеріїв ефективності розумової працездатності учнів є їх успішність. Розвиток 
інформаційного середовища призводить до ускладнення навчальних програм сучасної 
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